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enq: TM - contention 

enq: TM – contention  ِگش ّن داسد(ی)البتِ دلایل دصیش سخ هی دّذ دٍ دلیل اصلیهعوَلا ب: 

 childکلیذ خاسجی دس جذٍل  عذم ایٌذکس گزاسی بش سٍی. 1

2 .direct load insert 

 tableّواى  TMهٌظَس اص  کِ table level lock(TM))ایجاد شَدجذٍل دس سطح  lock سبب هی شَد تا waitایي 

modification هی باشذ).  

 .قشاس دّین بشسسی هَسدسا  waitعلت اصلی ایي  دٍ دس ایي قسوت قصذ داسین تا 

unindexed foreign keys 

 

drop table usef_child; 
drop table usef_parent; 
 
create table usef_parent(a number primary key,b number unique); 
create table usef_child(c number,b_fk ,CONSTRAINT b FOREIGN KEY (b_fk) REFERENCES 
usef_parent(b) ON DELETE CASCADE); 
 
begin 
for i in 1..10 loop 
insert into usef_parent values(i+1,i+1); 
commit; 
end loop; 
end; 

insert into usef_parent values(10,10); commit; 

 سناریوی اول:

 اًی ایي کاس سا ًوی دّذ:هاجاصُ ّوض childکِ جذٍل  سا حزف کٌٌذ parentجذٍل  ّایچٌذ کاسبش قصذ داسًذ سکَسدصهاًی کِ 

Session 1: Session 2: 

delete usef_parent where a=10 
1 rows deleted(without commit); 

 

 delete usef_parent where a=6 
waite…. 

 

 ّستٌذ: waitبا دٍ دستَس صیش هشخص هی شَد کِ چِ افشادی دسگیش ایي ًَع 

select sid, sql_text from v$session s, v$sql q where sid in (select sid from v$session where state in  ('WAITING') 

and wait_class != 'Idle' and event='enq: TM - contention' and (q.sql_id = s.sql_id  or q.sql_id = s.prev_sql_id));   
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SID SQL_TEXT 

129 begin :id := sys.dbms_transaction.local_transaction_id; end;  

129 delete usef_parent where a=6  

   

select blocking_session, sid, serial#, wait_class, seconds_in_wait from v$session where  blocking_session is  

not NULL order by blocking_session;  

BLOCKING_SESSION SID SERIAL# WAIT_CLASS SECONDS_IN_WAIT 

99 129 14 Application 814 

   

 :سناریوی دوم

ًکشدُ ٍ دس ّویي حال  rollbackیا  commit ایي عول سا ٍلی هی کٌذحزف  childًفش اٍل سکَسدی سا اص جذٍل فشض کٌیذ 

 .قشاس هی گیشد اًتظاس حالت دسسا حزف کٌذ کِ  دیگشی سکَسد parentفشدی هی خَاّذ اص جذٍل 

Session 1: Session 2: 

delete usef_child where b_fk=2 
1 rows deleted(without commit); 

 

 delete usef_parent where a=10 
waite…. 

 

 راه حل:

کلیذ  بش سٍی ، بِ عذم ایٌذکس گزاسیwaitسخ دادى ایي هعوَلا دس سیستن ّا دلیل اصلی ّواًطَس کِ قبلا ّن گفتِ شذ، 

)البتِ سجی، ایٌذکس گزاسی صَست پزیشدٍ بِ ّویي دلیل تَصیِ هی شَد کِ بشای ّوِ کلیذّای خا بش هی گشدد خاسجی

 .هَاسد استثٌا سا دس اداهِ رکش خَاّین کشد(

create index usef_fk1 on USEF_CHILD(B_FK); 

Session 1: Session 2: 

delete usef_child where b_fk=2 
1 rows deleted(without commit); 

 

 delete usef_parent where a=10 
1 rows deleted; 

 

 شٌاسایی کٌین:با استفادُ اص اسکشیپت صیش، هی تَاًین تواهی کلیذّای خاسجی ایٌذکس گزاسی ًشذُ سا 
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ٍ دس عیي حال بش سٍی کلیذ خاسجی  شَدکلیذ خاسجی استفادُ دس ٌّگام ساخت  on delete cascadeصهاًی کِ اص ٍیژگی 

صَست بگیشد تا سکَسد دس حال حزف شٌاسایی  childبش سٍی جذٍل  full-table scan عولبایذ یک ، هَجَد ًباشذایٌذکسی 

 full table scanّن دس صَست ًبَد ایٌذکس بایذ یک  شَد، باصهی استفادُ  on delete restrictشَد ّوچٌیي صهاًی کِ اص 

 اًجام بپزیشد. childبش سٍی جذٍل 

 ّن هی شَد.  parent  ٍchildجذٍل  دٍ بیي joinسبب بْیٌِ تش شذى عولیات کلیذ خاسجی ساخت ایٌذکس بش سٍی 

 دس صَستی کِ سِ ششط صیش بشقشاس باشذ، ًیاصی بِ ساخت ایٌذکس بش سٍی کلیذ خاسجی ًخَاّین داشت:

  .بشٍصسساًی ًوی شًَذ parentدس جذٍل  unique/primary key. هقادیش 1

 .سکَسدی حزف ًوی شَد parent. اص جذٍل 2

 ای سخ ًوی دّذ.join، ّیچگًَِ parent  ٍchild. بیي دٍ جذٍل 3

 

 سا دس سطح جذٍل غیشفعال کشد: TM lock هی تَاى ّوچٌیي

ALTER TABLE usef_child DISABLE TABLE LOCK; 

 Session 1: Session 2: 

delete usef_child where b_fk=2 
1 rows deleted(without commit); 

 

 delete usef_parent where a=10 
1 rows deleted; 

 

 : خَاّذ شذقشاس بگیشد، کاسش با خطا هتَقف  waitدس ایي  کِّش کسی  بِ صفش، dml_locksپاساهتش با تٌظین 

alter system set dml_locks=0 scope=spfile; 

Session 1: Session 2: 

delete usef_child where b_fk=2; 
(without commit) 

 

 delete usef_parent where a=10; 
ORA-00062: DML full table lock cannot be acquired; 
DML_LOCKS is 0 

 

 

direct load insert 

create table usef(a number,b number ); 
 
begin 
for i in 1..10 loop 
insert into usef values(i+1,i+1); 
commit; 
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end loop; 
end; 

Session 1: Session 2: 

insert /*+ APPEND */ into usef select * from 
usef; 
10 rows inserted(without commit); 

 

 insert /*+ APPEND */ into usef select * from 
usef; 
wait…. 
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